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ZPRAVODAJ OBCE Dolní Bečva

V TOMTO ČÍSLE 
NALEZNETE … Statistika obyvatel obce

Dolní Bečva

Apel na občany k třídění odpadu

Vážení občané, každý z nás má možnost 
ovlivnit podobu místa, kde žijeme. Jedním 
z nejjednodušších a zároveň nejúčinnějších 
kroků je poctivé třídění odpadu.

Díky třídění:
•	 snižujeme množství odpadu končícího 

na skládkách,
•	 šetříme přírodní zdroje i energii,
•	 přispíváme k čistějšímu a zdravějšímu 

prostředí pro nás i naše děti,
•	 podporujeme recyklaci, která dává 

materiálům nový život.
Prosíme vás proto, abyste věnovali 

Termíny svozu netříděného odpadu: 
– svozový den čtvrtek: 2026
https://dolnibecva.cz/svoz-odpadu-2

měsíc		 datum
březen:	 5.3., 19.3.
duben: 	 2.4., 16.4., 30.4.
květen:	 14.5., 28.5.
červen: 	 11.6., 25.6. 

pár vteřin navíc správnému rozděle-
ní odpadu do příslušných kontejnerů. 
Každá PET lahev, každá sklenice a každý 
papír, který skončí ve správném kontej-
neru, má smysl.

Společně dokážeme udržet naši obec 
čistou, příjemnou a moderní. 

Děkujeme, 
že třídíte!

1. 1. 2026

Děti (do 15 let) 300 Děti (15–18 let) 74 Dospělí 1498

Chlapci 148 Chlapci 44 Muži 733

Dívky 152 Dívky 30 Ženy 764

Děti (6 a 7 let) 41

Děti (do 3 let) 71

narození muži 5 ženy 12

úmrtí muži 10 ženy 7

Celkem bez cizinců 1872

Cizinci 28

CELKEM OBYVATEL 1900

Průměrný věk obyvatel 43,57

Údaje v sestavě mají pouze informativní charakter. oficiální počty obyvatel k 1. 1. 2026 
kalendářního roku najdete na stránkách Českého statistického úřadu. 

KNIHA KE KOUPI

Na podatelně obecního úřadu je 
možnost zakoupit druhou knihu 
od Ing. Jaroslava Blinky: 
Dolní Bečva, 
z historie obce. 
Cena 200 Kč/kus.
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 

Důležité novinky 
od roku 2026:

Po vydání nových Obecně závazných 
vyhlášek obce Dolní Bečva o stanovení 
obecního systému odpadového hospo-
dářství a o místním poplatku za tento 
systém zastupitelstvem obce 15. pro-
since 2025, které nabývají účinnosti 
1. ledna 2026 dochází ke změnám, se 
kterými doporučujeme spoluobčany se 
seznámit. Vyhlášky jsou uveřejněny na 
webových stránkách obce a také ve sbír-
ce právních předpisů https://sbirkapp.
gov.cz/vydavatel/rnsbj6f.

Domácnostem po zaplacení poplatku 
za odpad bude přidělena na podatelně 
obecního úřadu barevná samolepka 
dle počtu osob v domácnosti. 1-4 osoby 
v domácnosti obdrží samolepku, která 
opravňuje přistavit popelnici na svoz 
zbytkového komunálního odpadu 
o objemu 120 litrů. Domácnosti o počtu 
5-8 osob obdrží samolepky dvě. Pokud 
objem označených popelnic komunál-
ního odpadu takto domácnosti nebude 
stačit, budou moct občané další směsný 
odpad dovézt do sběrného dvoru, kde jej 
po vytřídění mohou odevzdat. Pořízení 
typizované sběrné nádoby na zbytkový 
komunální odpad o odpovídajícím obje-
mu je na každé domácnosti.
  Popelnice bez samolepky nebudou 

od 1. 5. 2026 vyvezeny.

Na podatelně obecního úřadu bude 
možno si zažádat o samolepku na-
víc – domácnosti využívající zdravotní 
pomůcky (pleny), které nadmíru zaplňují 
sběrné nádoby a domácnosti v době 
topné sezóny (1. 10. – 30. 4.) využívající 
kotel na pevná paliva. Popel bude ovšem 
v tomto případě svážen pouze z plecho-
vých popelnic o objemu 110 litrů.

Změny v odpadovém hospodářství obce Dolní Bečva od roku 2026

PROVOZNÍ DOBA 
SBĚRNÉHO DVORA zůstává:

ÚTERÝ, ČTVRTEK 	 	
12 –16 hodin 

1. SOBOTU V MĚSÍCI
8 – 11,30 hodin

V jiných termínech po domluvě na 
tel. č. 775 890 133

Svoz pytlů s tříděným odpadem zů-
stává beze změny, vždy poslední pondělí 
v měsíci.

Do žlutého pytle na plast možno od 
roku 2026 kromě plastů přimíchávat 
i drobné kovy a nápojové kartóny

ŽLUTÝ PYTEL	
      �plasty, nápojové kartony,  

drobné kovy – plechovky 

TRANSPARENTNÍ PYTEL	
     �sklo – mix barev

 

 MODRÝ PYTEL	
     �papír 

•	 Občané budou mít od 1. 4. k dispozici 
na objednání velkoobjemový kontej-
ner na BIO ODPAD

•	 Nově bude k dispozici dřevní štěpka 
pro občany zdarma, vždy v termínech 
vyhlášených obcí

Cena poplatku za odpad byla od roku 
2021 nezměněna. Zvýšení poplatku 
z 600 Kč na 780 Kč není jen administra-
tivní rozhodnutí, ale reakce na reálné 
ekonomické a legislativní podmínky. 
Obec se snaží zajistit stabilní financová-
ní odpadového hospodářství, aby svoz 
odpadu probíhal pravidelně a v souladu 
s ekologickými požadavky.

Od roku 2021, kdy došlo k inflaci 
celkem ve výši více než 34 %, zároveň 
ke skokovému nárůstu cen energií 
a práce a v neposlední řadě byl v roce 

  Místní poplatek na fyzickou oso-
bu přihlášenou v obci je stanoven od 
roku 2026 ve výši 780 Kč/rok. Z po-
platku 50 Kč na měsíc je to nově 
65 Kč na měsíc. Ve vyhlášce je nově 
zahrnuto osvobození pro platbu 
poplatku pro občany dlouhodobě 
celoročně žijící mimo ČR. Rovněž 
vlastníkům bytů, rodinných domů 
nebo staveb pro rodinnou rekreaci 
se bude měnit poplatek ze součas-
ných 600 Kč na 780 Kč/rok.

Hlavní změnou bude 
zavedení svozu bio odpa-
du ve sběrných nádobách 
označených „BIO ODPAD“. 
Domácnosti na svozových 
trasách si mohou stále 
požádat o tuto popelnici 

na podatelně OÚ. Domy mimo svozovou 
trasu obdrží po žádosti kompostér. Obojí 
bude předáváno občanům bezúplatně.  

  Tyto popelnice budou přihláše-
ným zájemcům k distribuci od 2. 3. ve 
sběrném dvoru obce v provozní dobu 
či po domluvě na tel. č. 775 890 133 pan 
Bartošek

Novinky  
v třídění odpadu:
•	 Sběrná hnízda na tříděný odpad – 

v obci vznikají místa s kontejnery na 
tříděný odpad (sklo, papír, plast, popř. 
i bio odpad).

•	 Odevzdání STAVEBNÍ SUTI ve sběr-
ném dvoře je od letošního roku dle 
platného ceníku zpoplatněno.
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ZPRAVODAJ OBCE Dolní Bečva

2021 poplatek za uložení komunálního 
odpadu na skládkách v ČR ve výši 500 Kč 
za tunu komunálního odpadu, kdežto na 
rok 2026 je poplatek ve výši 1.600 Kč při 
nedodržení stanoveného limitu, což je 
60 % vytříděnosti komunálních odpadů. 
Pro „zajímavost“ naše obec má vytřídě-
nost k listopadu 2025 pouze 23,37 %, což 
je výrazně pod stanoveným limitem. 

I při zvýšení poplatku na 780 Kč na 
občana bude při současných cenách obec 
na občana doplácet 1.500 Kč. Cílem výše 
popsaných opatření je motivovat občany 
ke snížení množství skládkovaného 
komunálního odpadu, tedy maximálně 
zvýšit třídění odpadu v domácnostech.

Poplatek ze psa

Vážení spoluobčané,
místní poplatek ze psů dle obecně 

závazné vyhlášky obce Dolní Bečva platí 
držitelé psů. Držitel / majitel psa má 
ohlašovací povinnost. Pokud vlastníte 
psa staršího tří měsíců nebo Vám pes 
uhynul, jste povinni tyto informace ozná-
mit do 15 dnů na OÚ.

Sazba poplatku pro rok 2026 se 
u poplatku ze psů v naší obci nemění 
a zůstává jako v předešlých letech:

•	 za jednoho psa 300 Kč,
•	 za druhého a každého dalšího psa 

téhož držitele 600 Kč,
•	 za psa, jehož majitelem je osoba starší 

65 let, 100 Kč,
•	 za druhého a každého dalšího psa 

téhož držitele, kterým je osoba starší 
65 let, 200 Kč

Splatnost poplatku nejpozději 31. 3. 
2026.



INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 

Narodila se 29. 11. 1925 na Černé hoře 
rodičům Johany a Josefa Mydly. Měla tři se-
stry a jednoho bratra. Když vypráví o svém 
dětství a mládí, je to pro nás neuvěřitelné. 

Ve 14 letech musela do služby do Ostra-
vy k německé rodině se dvěma dětmi. Sta-
rat se o děti i domácnost v tomto věku, je 
dnes nepředstavitelné. Pracovala ve Zlíně 

Babi Liduška Maléřová

u Bati. Jak říká: vydělané peníze musela 
dát rodičům domů na živobytí. Posléze se 
vdala za Jana Maléře z Kamenného a měli 
čtyři děti. Postavili si dům pod horami. 
Má 10 vnoučat, 20 pravnoučat a 4 pra 
pra vnoučata. Kolem ní je pořád někdo 
z rodiny. 

Iveta Solanská

BLAHOPŘÁNÍ

Obec Dolní Bečva  
přeje do dalších let 

hodně štěstí, zdraví, 
elánu a rodinnou 

pohodu.
 Michal Krhůtek, 

starosta obce

Daniel Paulus 
z olympiády odváží 

16. místo!

Olympijský skicross má za sebou už 
i jediný český mužský zástupce, Daniel 
Paulus z Dolní Bečvy. Ten se po náročné 
kvalifikaci probojoval až do čtvrtfinále. 
Nakonec si odváží 16. místo.

„Když to vezmu od kvalifikace, začal 
jsem docela slušně, ale pokazil jsem spod-
ní pasáž, takže jsem si zadělal docela na 
problémy do prvního osmifinálového hea-
tu. Ten dopadl docela těsně. Na lajně jsem 
byl těsně čtvrtý, o nějaké dvě desetiny. 
Dojeli jsme v jednom balíčku. Pak se na 
videu ukázalo, že tam byly nějaké fauly, 
nějaké špatné projetí trati, což mě poslalo 
dále. Dostalo se mi strašného adrenalinu. 
To mi pomohlo ve čtvrtfinále, kde jsem 
fantasticky odstartoval. Měli jsme tam 
nějaké souboje, vypadl jsem z toho jako 
čtvrtý. Byl to ale krásný skicross, v těchto 
těžkých podmínkách. Pro mě super výsle-
dek,“ okomentoval závod Paulus.

Převzato z www.czech-ski.com
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Knihovna je důležitou součástí 
života  každé obce a je přínosné, pokud 
se zvyšuje povědomí o ní nejrůznějšími 
akcemi. V minulosti knihovna spolu-
organizovala tři velké, velmi úspěšné 
výstavy s tématem Vánoc, Velikonoc či 
Mikuláše. Na rok 2021 připadlo výročí 
100 let knihovny, které bylo oslaveno 
velkou Výstavou historických fotografií 
na obecním úřadě, po níž vydal místní 
pan Jaroslav Blinka knihu Dolní Bečva 
v proměnách času. 

„Mám ráda lidi, zajímají mě jejich 
příběhy, i co je za nimi.“ To jsou slova paní 
Heleny, která potvrzuje zejména tím, že 
kromě knihovnické činnosti se v posled-
ních letech soustředí také na organizaci 
besed pro veřejnost. Pozvána byla již řada 
zajímavých besedníků, pamětníků z Dolní 
Bečvy a okolí, opakovaně přijíždí spisova-
telka Zuzana Maléřová. Hovořilo se o kap-
li na Radhošti. Tradičními se staly akce 
Velikonoční dílny pro děti nebo Adventní 
posezení pro dospělé. Tyto akce probíhají 
ve spolupráci s KŠKS a dalšími složkami. 
Senioři z naší obce pro tyto akce ochotně 
zapůjčují svou klubovnu. „Odměnou“ za 
usilovnou a kvalitní práci pro paní kni-
hovnici by měla být nová, bezbariérová 
a prostornější knihovna v multifunkční 
budově na návsi, kterou zajisté ocení 
i čtenáři v naší obci a další místní, kteří se 
rádi účastní těchto veřejných akcí. 

Z iniciativy paní knihovnice byla také 
v roce 2025 pořízena knihobudka na za-
stávce v centru obce ve směru na Horní 

OSOBNOST OBCE
Knihovnice Helena Trefilová

Během jedné z návštěv v místní 
knihovně koncem roku 2025 jsem se 
při povídání s paní Helenou Trefilovou 
dozvěděla, že právě v roce 2025 měla 
kulaté profesní výročí, a sice že jako kni-
hovnice v naší obci pracuje již krásných 
30 let. Při té příležitosti jsem ji poprosila 
o zavzpomínání na začátky, jak se k této 
činnosti dostala či do jaké podoby se 
knihovna během let proměnila. 

Ale nejprve krátké představení paní 
knihovnice samotné: Helena Trefilová se 
narodila na Prostřední Bečvě. Zajímavostí 
je, že do 1. třídy nastoupila v téže budově, 
kde je nyní právě knihovna. Vystudovala 
matematické gymnázium v Bílovci a ná-
sledně filozofickou fakultu v Olomouci. 
K práci knihovnice se v roce 1995 dostala 
přes svou profesi učitelky českého jazyka 
a věnuje se jí i nyní, když už je v důchodu.

Vzpomínala s úsměvem na začátky, 
kdy fungoval takzvaný kartičkový kata-
log a knižní lístky a do čtenářských prů-
kazů zapisovala datum a počet výpůjček. 
Za těch 30 let prošla knihovna velikou 
modernizací. Dnes jsou veškeré zapůjče-
né knihy evidované počítačovým knihov-
nickým programem, obec dále zakoupila 
dva počítače s připojením na internet 
pro čtenáře, tiskárnu a moderní televi-
zor. Postupně se modernizoval nábytek, 

knihovnický pult, dětský koutek s kober-
cem, židle, nové regály.

Zřizovatelem knihovny je obec, hradí 
knihy a výlohy spojené s její činností. 
Metodickou práci obstarává nadstře-
šující Městská knihovna Rožnov p/R, ta 
zpracovává zakoupené knihy, organizuje 
důležité akce pro žáky ZŠ, jako je Paso-
vání prvňáčků na čtenáře nebo výukové 
besedy pro žáky od 1. do 9. třídy.
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Bečvu. Knihobudka funguje tak, že kdokoliv projde 
okolo, může si libovolnou knihu odnést, zároveň 
kdokoliv může nějakou z vyřazených knih z vlastní 
knihovny přinést a nechat ji tak doputovat do další 
domácnosti. Do knihobudky míří také některé z knih 
vyřazených místní knihovou. 

„Těší mne, když do knihovny zavítá celá rodinka 
i s malými dětmi, budoucími čtenáři. Čtenáři, kteří 
přicházejí s nápady, mě inspirují. Knihy rozšiřují obzo-
ry, pomohou svým příběhem, dovedou i pobavit. Jsem 
ráda, když lidé najdou cestu do knihovny, odnesou si tu 
svou knihu a jsou spokojeni.“

Veronika Vaňková,
kronikářka obce
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povedl a všichni si domů odvezli spoustu 
zážitků a suvenýrů.

Mikulášská nadílka
Dne 5. prosince 2026 obdarovali žáci 

9. ročníku nejen své spolužáky ze základ-
ní školy, ale i děti z mateřské školy miku-
lášskými balíčky s chutnými dobrotami.

Měj svůj směr
Ve čtvrtek 11. prosince 2025 se devá-

ťáci zúčastnili projektu Měj svůj směr, 
který byl zaměřen na volbu střední školy, 
jež budou od září dalšího roku navštěvo-
vat. Žáci si vyzkoušeli interaktivní čin-
nosti, které směřovaly k lepšímu sebepo-
znání i obecnému přehledu o nabízených 
školách i povoláních.

Přínosem jim určitě budou i jimi 
vytvořená portfolia, která si s sebou od-
nesli domů a mohou se nad jednotlivými 
pracovními listy zamýšlet i doma.

Vystoupení dětí na rozsvícení 	
vánočního stromu

V sobotu 6. prosince se žáci 5. třídy 
a pěvecký sbor pod vedením Mgr. Michae-
ly Vašutové předvedli na vystoupení u pří-
ležitosti rozsvícení vánočního stromu. 
Představení bylo plné zpěvu koled i tance 
na vánoční písně. Všem dětem děkujeme 
za krásná vystoupení. (Foto na straně 12)

Setkání se spisovatelkou dětských 
knih paní Zuzanou Pospíšilovou

Dopoledne 12. prosince 2026 si žáci 
1. stupně opravdu užili. Do školy za nimi 
přijela spisovatelka Zuzana Pospíšilová 
a během milé besedy je provedla cestou, 
kterou prochází každá kniha ještě dřív, 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Prvňáčci v knihovně
Není to ještě tak dávno, když jsme 

v září 2025 přivítali v ZŠ Dolní Bečva 
24 nových prvňáčků. Během 5 měsí-
ců v školní docházky si děti dokonale 
osvojily školní návyky a seznámily se se 
základy čtení, psaní a počítání. Mezitím 
také prožily ve škole i mimořádné dny, 
kdy výuka probíhala trochu jinak než 
obvykle. K těmto patřil například před-
plavecký kurz v plavecké škole v Rožno-
vě pod Radhoštěm, podzimní drakiáda, 
kterou pro prvňáčky připravili žáci 9. 
třídy, pečení perníků či předvánoční 
školní program. 

Hned po vánočních prázdninách se 
za mrazivého rána vydali prvňáčci do 
obecní knihovny na besedu, kterou pro 
ně přichystaly místní paní knihovnice 
Mgr. Helena Trefilová a paní Bc. Renata 
Vinklerová z městské knihovny v Rož-
nově. V této první knihovnické lekci 
nazvané „S Kamilem po knihovně“ se 
děti zábavnou formou seznámily s pro-
středím knihovny a vyslechly si pohád-
kový příběh o špačku Kamilovi, který se 
málem nenaučil lítat. Z tohoto příběhu 
děti pochopily, proč je důležité naučit 
se číst a chodit do knihovny. Nakonec 
si mohly prohlédnout knížky, které je 
zaujaly a někteří odvážlivci i ukázali, že 
už umí trochu číst.

Děkujeme za pěkný zážitek!

Jarmila Hyklová 

Vyučovací den v Rožnově
Ve čtvrtek 27. listopadu se žáci 4. roč-

níku základní školy vydali do městské 

knihovny v Rožnově pod Radhoštěm, aby 
se tam v hodině vlastivědy blíže seznámili 
s historií. Společně procházeli dětskou 
část knihovny – hledali knihy s historic-
kou tématikou, listovali v nich, četli pří-
běhy, a především si ukazovali a určovali 
důležité letopočty. Díky tomu lépe chápali, 
co znamenají data v minulosti, a zároveň 
jim návštěva knihovny nabídla možnost 
poznat klidné a útulné prostředí, které 
podporuje touhu poznávat svět.

Po odchodu z knihovny se program 
přesunul do Střediska volného času, kde 
si žáci prohlédli výstavu žákovských vý-
tvarných prací na téma Valašský podzim.

Tímto způsobem spojili poznávání his-
torie s kreativním vyjádřením umělecké-
ho cítění, a celý den tak prožili v inspira-
tivním a přívětivém prostředí. 

Návštěva divadla ve Zlíně
Žáci 5. až 9. třídy vyrazili 4. prosin-

ce do divadla ve Zlíně na představení 
Hra, která se zvrtla. Herci předvedli 
tolik bláznivých situací, že se většina 
žáků a učitelů smála skoro celou dobu. 
Po představení jsme se přesunuli do 
obchodního domu, kde si děti užily 
nakupování a malé občerstvení. Výlet se 
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než se objeví v regálu knihkupectví. 
Vyprávěla o tom, jak vzniká nápad, co 
všechno obnáší psaní, i jak probíhá 
spolupráce s ilustrátory. A představila 
spoustu svých knih a příběhů.

Děti její poutavé vyprávění rychle 
vtáhlo do světa knih. Na konci měly 
spoustu dotazů, které paní spisovatelka 
s úsměvem zodpovídala. Velkým zá-
žitkem byla i autogramiáda a společné 
focení, které už jen podtrhlo příjemnou 
atmosféru celého setkání. 

Premiéra nového programu
Jadernička si nacvičila nový vánoční 

program – Z večera usíná valašská dědi-

na, se kterým 13. prosince 2025 vystou-
pili na Vánočním jarmarku ve Valašském 
muzeu v přírodě v Rožnově pod Radhoš-
těm. (Foto na další straně.)

Adventní návštěva v kostele
19. prosince 2025 se žáci 1. stupně při 

příležitosti posledního dne před vánoč-
ními prázdninami zúčastnili návštěvy 
kostela. Během setkání se dozvěděli více 
o adventním čase a jeho významu. Spo-
lečně si zazpívali vánoční koledy, které 
navodily sváteční atmosféru. Na závěr 
pan farář všem popřál krásné a klidné 
Vánoce. Setkání bylo příjemným naladě-
ním na blížící se svátky.

První stupeň na bruslích
Žáci 2.–5. třídy se v rámci hodin tě-

lesné výchovy vydali bruslit na ledovou 
plochu. Tato aktivita byla příjemným 
zpestřením zimního období a nabídla 
dětem možnost sportovního vyžití na 
čerstvém vzduchu.

Rádi bychom poděkovali všem dobro-
volníkům, kteří se podíleli na přípravě 
a údržbě ledové plochy. 

Šestá třída se v dějepise přenesla 	
do starověkého Egypta

Hodiny dějepisu v šesté třídě byly ten-
tokrát i o tvoření, objevování a experimen-
tování. Žáci si své znalosti o starověkém 
Egyptě neověřovali jen v sešitech a učebni-
cích, ale hlavně v praxi. V rámci opakování 
učiva se pustili do tvořivé práce.

Nejprve si šesťáci vytvořili vlastní py-
ramidy, ve kterých znázornili vyzdobené 
hrobky faraonů. Poté se seznámili mu-
mifikací jablka. Na tomto jednoduchém 
pokusu si vyzkoušeli základní principy 
egyptského balzamování. Dozvěděli se, 
proč byla mumifikace pro Egypťany tak 
důležitá a jakým způsobem se snažili 
zachovat tělo pro posmrtný život.

Michaela Vašutová

11 
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Vystoupení dětí na rozsvícení vánočního stromuJadernička předvedla nový vánoční program – Z večera usíná valašská 
dědina – děti vystoupily na Vánočním jarmarku v rožnovském muzeu

Adventní návštěva dětí ve zdejším kostele

Šesťáci si v dějepise vyrobili starověké pyramidy
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MATEŘSKÁ ŠKOLA

 Procházka ke krmelci
Zima je pro zvířata náročným obdo-

bím a proto jsme si v naší MŠ s dětmi 
o lesních zvířatech a zimujících ptáč-
cích povídali. Děti se učily poznávat je 
podle obrázků a zvuků. Dozvěděly se, 
čím se zvířata přikrmují a co naopak 
do krmelce nepatří. Přinesly z domova 
jablíčka a mrkve a pak jsme se vypravili 
ke krmelci v lese, kde jsme si povídali, 
proč je v zimním období důležité lesní 
zvěři pomáhat. Nezapomněli jsme ani 
na ptáčky a nasypali jim zrníčka do 
krmítka na školní zahradě. Procházka 
byla poučná a naší snahou bylo učit děti 
vztahu k přírodě a ohleduplnosti k okol-
nímu světu.

Vladislava Hamanová        

Zimní hry na sněhu
V lednu nám počasí nadělilo boha-

tou zimní nadílku sněhu. Děti si užily 
spoustu zábavy. Vyšlapávaly cestičky ve 
sněhu, pozorovaly stopy ve sněhu, jez-
dily na lopatách, koulovaly se. Některé 
děti zkoušely dělat andělíčky. Zimní hry 
přinesly dětem nejen pohyb na čerstvém 
vzduchu, ale i hezké společné zážitky.

Zuzana Růčková

Vzájemná setkání předškoláků MŠ 
s prvňáčky ZŠ

V rámci spolupráce se základní školou 
naši starší předškoláci navštívili kama-
rády, kteří již sedí v lavicích 1. třídy. 
Sledovali jsme část výuky čtení a psaní. 
Návštěva se dětem moc líbila. Děkujeme 
paní učitelce 1. třídy.

Marie Divínová

13 
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Divadlo Maringotka 
Dne 15. ledna navštívilo naši mateř-

skou školu divadlo Maringotka s veselým 
představením na téma Zimní radovánky. 
Děti se s velkým nadšením zapojily do 
nabízených aktivit – tančily, zpívaly zim-
ní písničku, stavěly sněhuláka, prota-
hovaly se a spolupracovaly. Představení 
se jim moc líbilo, děti se smály, tleskaly 
a celé dopoledne panovala radostná at-
mosféra. Děkujeme divadlu Maringotka 
za krásný zážitek.

Nikola Štůsková

Karneval ve školce
V mateřské škole se ve středu 11. února 

uskutečnil dlouho očekávaný ,,Karneval“. 
Školka se proměnila na místo plné pohád-
kových bytostí, superhrdinů, princezen 
i zvířátek. Atmosféra byla od začátku 
plná hudby, smíchu a dobré nálady. Děti 
představily své krásné masky svým kama-
rádům a mohly si vyzkoušet připravené 
zábavné aktivity. Ke každému karnevalu 
patří také spousta písniček a tance. Nechy-
běly ani soutěživé hry, při kterých si mohli 
malí účastníci zasoutěžit. Na závěr děti 
dostaly sladkou odměnu. Věříme, že si děti 
odnesly domů spoustu hezkých zážitků.

Zuzana Růčková
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 V sobotu 24. 1. 2026 jsme se opět sešli 
po roce na IV. ročníku sůsedského koštu 
kysaného zelí na Dolní Bečvě. Účast opět 
100 % a ochutnali jsme množství zajíma-
vých vzorků kysaného zelí vlastní výroby. 
Akce se velmi vydařila a k veselé náladě 
nám hrála cimbálová muzika Aldamáš. 
Na 1. místě se umístil Martin Vaculín, 
na 2. místě Petr Štekl a na 3. místě Milan 
Mičola. 
Velké poděkování k této zdařilé akci patří 
obci Dolní Bečva, Radkovi Pavlicovi (Elek-
tro Pavlica s.r.o), Vendule Růčkové a Soni 
Orságové.

Výhercům gratulujeme a těšíme se na 
další ročník v lednu 2027.

Radomír Orság

IV. ročník sůsedského koštu zelí 
na Dolní Bečvě

Pochovávání basy

Jméno číslo 
vzorku

počet 
bodů

umís-
tění

Martin Vaculín 7 386 1

Petr Štekl 11 379 2

Milan Mičola 13 373 3

14. února proběhlo v restauraci u Malé-
řů Pochovávání basy. Akce se konala po 
šestileté pauze způsobené covidem a ná-
slednou rekonstrukcí hospody. O to více 
děkujeme divákům za jejich stálou přízeň. 
Sál byl naplněn až do posledního místečka. 
Jako tradičně se jednalo o večer plný 
scének. V šesti vstupech mohli diváci 
zhlédnout dvě „oprášené“ scénky, které 
jsme hráli před více než deseti lety. Jednalo 
se o scénku Karel Jaromír Erben a Vinne-
tou a Old Shatterhand – bratři růžoví. Ve 
druhé zmíněné, kdy herci byli voděni jako 
loutky, si zahrálo i sedm dobrovolníků 
z řad diváků. Premiéru pak měly další 
čtyři scénky. Věrní diváci ví, že scénky na 
téma manželství nechybí téměř v žádném 
našem vystoupení a nebylo tomu jinak 
ani letos. Nechybělo také poutavé vyprá-
vění Starého mořského Vlka, tentokrát 
obohacené i vyprávěním Smutného muže. 
(Postava známá na dědině z Pochovávání 
bas z 60.–80. let). Vystoupili jsme i s pás-
mem pro děti z mateřské školy a ke konci 
za bouřlivého fandění proběhly dostihové 
závody Velká bečvanská. Neodmyslitelně 
patří k Pochovávání basy klebety, které 
byly čteny průběžně celý večer. Na závěr 
prošel smuteční průvod a uložili jsme za 
doprovodu naší Švitorky basu do hrobu.

Velké poděkování patří restauraci 
u Maléřů za podporu, a také divákům, 
kteří vytvořili v sále úžasnou atmosfé-
ru. Děkujeme!

Divadlo BOD
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Turistická skupina „Šlapeto“ 
při Klubu seniorů v Dolní Bečvě

Scházíme se každé úterý a vycházíme 
pěšky nebo vyjíždíme na turistiku auto-
busem, auty nebo vlakem do všech částí 
našeho kraje, ale i mimo něj a téměř za 
každého počasí. Některá místa už důvěr-
ně známe a na nová se moc těšíme.

Je to pro nás vždy výzva, a tak 
s dobrou náladou a v dobré partě rády 
chodíme. 

Základní počet turistek, které se více-
méně pravidelně zúčastňují, je 13.

Průměrný počet na 1 túru bylo 8 a nej-
více 13, nejméně 4. O prázdninách s námi 
často chodí i rodinní příslušníci, většinou 
vnoučata.

Dohromady bylo uskutečněno v ce-
lém minulém roce 43 túr v celkové délce 
490 km. Průměrná délka jedné túry je 
11 km, nejkratší 7 km a nejdelší 15 km (3×).

Nejlépe si vedly:
Marková Zdeňka     463 km
Kulišťáková Jarka    446 km
Tichá Hanka              369 km
Hrstková Jitka           365 km
Krhůtková Jarka       306 km
Dobešová Alena         285 km
Juříčková Ludmila     282 km
Jeřábková Hana          277 km
Linhartová Lidka        277 km
Blinková Alena           275 km
Helie Miluše                234 km
Ševčíková Dana           221 km
Blinková Anna             131 km

Každoročně tradičně zahajujeme 
turistickou sezonu výšlapem z Pusteven 
na Radhošť a do Dolní Bečvy.
Jen pro představu některá zajímavé 
túry:
•	 z Bílé na Maxovu nádrž a zpět
•	 z Mořkova přes Huštýn do Zašové
•	 z Teplic nad Bečvou přes Teplickou 

propast do Hranic
•	 z Dušné k Svantovítově skále do 

Bystřičky
•	 z Hlavaté přes Třeštík do Velkých 

Karlovic
•	 z Lidečka okolo Čertových skal do 

Valašské Polanky
•	 z Valašské Bystřice k Cábskému 

jezírku
•	 z Kasáren přes Butorky
•	 Velký Javorník, Ztracenec a zpět
•	 z Bumbálky do Kelčova na Kminek 

a Bumbálku
•	 z Jamníku na Grúň a Kozlenu do 

Černé
•	 z Veselé do M. Lhoty na Medůvku a do 

Brňova
•	 z Velkých Karlovic na rozhlednu 

Miloňová
A zajímavý byl i turistický výlet vla-

kem do Kroměříže s prohlídkou zahrad 
a města a adventní výlet do Olomouce.

Jitka Hrstková
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3.ročník halového turnaje přípravek 
na Dolní Bečvě

V sobotu 31. 1. 2026 proběhl již 3. ročník 
halového turnaje přípravek na Dolní 
Bečvě. Celodenní turnaj byl rozdělen do 
tří věkových kategorií:

Mini přípravka
Mladší přípravka 
Starší přípravka

Sobotní turnajový den začala Mini pří-
pravka (školička). Na dvou připravených 
hřištích vymezených mantinely a na šířku 
haly, své síly poměřilo 5 týmů. Domácí Dol-
ní Bečva, Hutisko-Solanec, Vigantice, Horní 
Bečva a Nový Hrozenkov. Systémem každý 
s každým porovnali své dosavadní získané 
zkušenosti. Nešlo o výsledky ani o konečné 
umístění, cílem bylo, aby si to děti užily 
a nabraly herní praxi. Všechny týmy byly 
oceněny diplomem a každý z hráčů si 
odnesl medaili na památku.

Následoval turnaj Mladší přípravky. 
Celkem se ho zúčastnilo 6 týmů a hrálo 
se systémem každý s každým. Všechny 
týmy předváděly bojovné výkony. Nejlépe 
si vedl tým domácí Dolní Bečvy a Podlesí, 
kteří až do posledního vzájemného zápasu 
procházeli turnajem bez ztráty bodu 
a předváděli pohledný kombinační fotbal. 
Poslední zápas svedl proti sobě právě tyto 
dva neporažené týmy, které mezi sebou 
bojovaly o prvenství v celém turnaji. Štěstí 
se nakonec naklonilo k týmu Podlesí, který 
nás porazil tím nejmenším možným roz-
dílem 0:1. Šancí jsme si vytvořili nespočet, 
třikrát jsme šli sami na výborně chytají-
cího brankáře z Podlesí, který svůj tým 
podržel a vychytal jim celkové vítězství. 
Všechny týmy byly oceněny diplomem, 
první tři týmy obdržely poháry a medaile. 
Individuálně byli ocenění hráči za nejlepší-
ho brankáře, střelce a sympaťáka turnaje.
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Celkové umístění turnaje:
TJ Sokol Podlesí
FC Dolní Bečva
TJ Sokol Valašská Bystřice
TJ Sokol Horní Bečva
FC Rožnov p.R.
FK Vigantice

V odpoledních hodinách přišla na 
řadu kategorie Starší přípravky. Opět 
s 6-ti týmy, systém každý s každým. 
U této kategorie byla vidět vyspělost, 
chytrost a větší bojovnost. Hráči před-
váděli krásné individuální i týmové 
dovednosti. Mezi týmy, které nepocítily 
během celého turnaje hořkost porážky 
se zařadila domácí Dolní Bečva a tým 
z Vigantic. V posledním zápase mezi 
sebou na dálku bojovali o první místo. 
To by ale znamenalo, že Dolní Bečva by 

musela zvítězit vysokým rozdílem 9-ti 
branek nad týmem z Podlesí. Nestalo 
se tak, protože zápas skončil bezbran-
kovou remízou 0:0. Proto se z prvenství 
radoval tým z Vigantic. Tak jako u mladší 
přípravky byly rozdány medaile, poháry 
a individuální ocenění.

Celkové umístění turnaje:
FK Vigantice
FC Dolní Bečva
TJ Sokol Podlesí
TJ Vidče
FC Rožnov p. R.
Horní/Prostřední Bečva

Během celého dne bylo všem hráčům 
a trenérům zajištěno občerstvení ve 
formě ovocných stolů a drobného pohoš-
tění. Pro ostatní fanoušky, kteří turnaj 

navštívili byl k dispozici bufet, ve kterém 
se mimo jiné nacházely dobroty, napeče-
né maminkami hráčů. V neposlední řadě 
byla pro všechny připravena bohatá 
ruličková tombola. 

Tímto bych chtěl poblahopřát vítězům 
a všem týmům poděkovat za účast. Podě-
kování patří také všem, kteří se podíleli 
na organizaci celodenního turnaje. 

Roman Maléř, 
trenér Ml. přípravky
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K 1. 1. 2026 evidujeme v naší základně 
celkem 22 členů do 18 let. V průběhu 
roku 2025 jsme se zaměřili především 
na závody v běhu na 60 metrů překážek. 
Jednalo se o Letní hasičskou ligu, která 
se skládala ze čtyř závodů.  Zúčastnilo se 
jich devět našich dětí.

Největšího úspěchu dosáhl Štěpán 
Bartošek, který obsadil celkové 3. místo 
a vybojoval si postup do krajského kola 
ve Valašských Kloboukách. Zde se umístil 
na pěkném 11. místě z celkového počtu 
35 závodníků. Velmi dobrého výsledku 
dosáhl také Eduard Mucha, jenž se v ka-
tegorii minipřípravka umístil na 4. místě. 
V kategorii dětí do 9 let skončila Anička 
Lažová na 12. místě.

Dále se děti zapojily do Českého ha-
lového poháru, který rovněž zahrnoval 
čtyři závody. Zúčastnili jsme se tří z nich 
— dvou v Ostravě a jednoho v Praze. 
V celkovém hodnocení své kategorie ob-
sadil Štěpán Bartošek 47. místo a Štěpán 
Tobolák 98. místo. Dále nás reprezento-
vali Anička Lažová, Alžběta Koláčková, 
Nikola a Richard Vaškovi.

Během podzimního období jsme se za-
pojili do Zlínské ligy TFA – Mladí železní 
hasiči. Pro započítání do celkového hod-
nocení ligy bylo nutné absolvovat tři zá-
vody. Anička Lažová díky třem vítězstvím 
obhájila celkové prvenství ve své katego-
rii. Také Štěpán Bartošek si výsledky 6., 2. 
a 3. zajistil celkové 3. místo v lize TFA.

Ve starší kategorii žáků zaznamenal 
výrazný úspěch Šimon Martinát, který 
díky umístěním 3., 1. a 1. zvítězil v celko-
vém hodnocení. Šimon Martinát a Matěj 
Vavřín si rovněž vyzkoušeli závody 
v kategorii dorostu, kde se již běhá v zá-
sahovém obleku s přilbou a s dýchacím 
přístrojem. V této lize obsadil Šimon 
celkové 2. místo a Matěj 3. místo.

Závodů TFA se dále zúčastnili a cenné 
zkušenosti zde získali Klára Manová, Alž-

Milé sestry, bratři, vážení hosté.  
Náš sbor má k tomuto dni 136 členů, 

92 mužů, 44 žen, z toho 22 mladých hasi-
čů do 18 let.  

Činnost sboru řídil 16členný výkonný 
výbor a jeden revizor účtu. Výkonný výbor 
se scházel jedenkrát za měsíc. Na schůzích 
byla projednávána činnost sboru, příprava 
na soutěže, brigády, školení a organizace 
sportovních a kulturních akcí.

V postupových soutěžích se v loňském 
roce dařilo ženám i dorostenkám, postou-
pily až do krajského kola, kde skončily 
na krásném, bohužel ale nepostupovém 
druhém místě. Více informací si pro vás 
připravila sama děvčata ve své zprávě. 

V dubnu jsme, jako každý rok, uspořá-
dali pro členy a příznivce hasičů zájezd 
na Hasičskou pouť na Svatý Hostýn.

V květnu jsme oslavili svátek sv. Flo-
riana slavnostní mší po níž jsme se ode-
brali na hřbitov, kde jsme u kříže položili 
věnec a pak odešli do hasičské zbrojnice 
na pohoštění. Děkuji všem, kteří se této 
mše zúčastnili, i okolním sborům, co 
přišli s prapory a družebnímu sboru 
z Michalkovic.

Komise školská, kultury a sportu 
v červnu uspořádala dětský den. My 
jsme se této akce zúčastnili se dvěma 
stanovišti. Tato komise nás taky požádala 
o pomoc na rozsvěcování vánočního stro-
mu. Měli jsme tam stánek se svařákem 
pro dospělá a horkým moštem pro děti. 
K zakousnutí pak byl chleba se škvarko-
vou pomazánkou.

Dále jsme měli stánek s občerstvením 
na naší pouti a výjezdová jednotka zase 
na Radhošti na Cyrila a Metoděje.

SDH DOLNÍ BEČVA 

Zpráva o činnosti SDH Dolní Bečva 
za rok 2025

V loňském roce jsme uspořádali jen 
jednu pohárovou soutěž, a to 63. ročník 
o putovní pohár Štítu Radhoště. Soutěže 
se zúčastnilo 34 družstev. 18 družstev 
mužů, 10 družstev žen a 6 družstev vete-
ránů. Za muže zvítězila Valašská Polanka 
s výsledným časem 14,96, za ženy Pod-
hradní Lhota s časem 16,92 a za veterány 
Vlčovice s časem 16,2. 
Zatím se nám stále daří nalákat dost 
družstev, asi to bude našimi krásnými 
ručně malovanými skleněnými poháry 
s radhošťskou kaplí, ty nám maluje paní 
Petra Kaločová. Děkujeme všem sponzo-
rům za finanční i věcné dary do tomboly 
a Mysliveckému spolku vlastníků Dolní 
Bečva za darování zvěřiny na guláš.

V listopadu jsme připravili zájezd do 
sklípku v Polešovicích. Jednalo se o ro-
dinné vinařství Nikodéma Míši. Autobus 
nám pomohli naplnit hasiči z Kněhyně. 
Zájezd byl super, na harmoniku nám hrál 
Mirek Růčka, zpívalo se, jedlo a taky pilo 
výborné vínečko.

Během roku jsme předali drobné 
dárky našim jubilantům, zúčastnili jsme 
se výročních valných hromad v okolních 
a družebních sborech.

Velké poděkování patří obecnímu 
úřadu za spolupráci a financování sboru. 
A všem, kteří reprezentovali sbor na 
soutěžích, výkonnému výboru a členům 
sboru za pomoc na soutěžích a kultur-
ních akcích.

Na závěr chci popřát do roku 2026 
hodně štěstí, zdraví a pracovního elánu. 

Naděžda Chovancová,	
starosta SDH

Výroční zpráva 
o činnosti dětí do 18 let 

za rok 2025
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Zpráva velitele JSDH obce 2025

Jednotka v roce 2025 pracovala ve složení 
14-ti členů. Ročně se účastníme školení 
a výcviku v rozsahu čtyřicet hodin. Na 
údržbě výstroje, výzbroje a opravách 
techniky jsme odpracovali 62 hodin. Jako 
každý rok jsme se podíleli na stavění 
a rozebrání betlému a osvětlení na návsi. 

Do jednotky jsme zakoupili za finanč-
ní podpory obce benzinové čerpadlo HP 
1200, 3 ks sacích hadic, plovoucí koš, 
14 ks technických rukavic, 6 ks lehkých 
zásahových přileb, 1 ks hadic B, 2 ks 
hadic C a el. kalové čerpadlo.

Jednotka byla vyslaná operačním 
střediskem Zlín a starostou obce k celkem 
desíti událostem:

Z toho to bylo čtyřikrát k požáru, a to 
požár sklepa, garáže, lesa pod Radhoš-
těm, který byl fyzicky náročný a lesního 
porostu po pádu el. drátu. 

K technickým událostem jsme byli po-
voláni šestkrát, a to čerpání vody, hledání 
pohřešované osoby, snesení pohřešované 
osoby z nepřístupného terénu, dvakrát 
odstranění stromu a odstranění veřejného 
osvětlení.

Stále usilujeme a hledáme možnost či 
finance na zakoupení nového zásahové-
ho automobilu s vodou. Což momentálně 
a po spoustě věnovanému času začíná 
byt čím dál víc reálnější a doufáme že se 
to vše podaří. Stávající auto by slouži-
lo jako druhé výjezdní, na převoz dětí 
a mládeže na soutěže či jiné akce SDH. 
Tímto chci poděkovat vedení obce za 
dobrou spolupráci, podporu a věřím, že 
takto budeme pokračovat i v roce nastá-
vajícím.

Josef Bartošek,	
velitel JSDH obce

běta Koláčková, Richard Vašek, Štěpán 
Tobolák a Eduard Mucha.

Dne 28. 2. 2026 nás čeká účast na halo-
vém závodě mladých hasičů v Havířově.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem 
dětem za vzornou reprezentaci SDH 
Dolní Bečva v požárním sportu, Pavlu 
Lažovi a Viki Bartoškové za jejich velkou  
pomoc a SDH Dolní Bečva za vstřícnost 
a podporu.

Přeji všem krásný a úspěšný rok 2026.

Pavel Babinec,	
vedoucí žáků SDH Dolní Bečva

 Výroční zpráva 
o činnosti družstva žen 

za rok 2025 

Jménem našeho týmu žen bych vám chtěla 
zrekapitulovat naši sezónu 2025. Sezónu 
jsme jako každý rok začaly s pravidelnými 
tréninky v místní tělocvičně základní školy, 
kde jsme zlepšovaly naši fyzickou kondici 
a technické dovednosti. Na jaře jsme začaly 
jezdit do Horního Lidče, kde jsem pilovaly 
štafetu 4×100 a 100m s překážkami.

V květnu jsme vyrazily na obvodové 
kolo ve Vidči ze kterého jsme se dostaly 
na okresní kolo, v Horním Lidči, které 
se konalo dne 7. 6. 2025. Ve kterém jsme 
si vybojovaly první místo v požárním 
útoku, první místo štafeta 4×100 m.

A druhé místo 100 m s překážkami, 
dále jsme postoupily na kraj. Na kraj-
ském kole v Hulíně jsme ve všech katego-
riích byly na druhém místě a druhé jsme 
se umístily i v celkovém výsledku. 

Po celou sezónu jsme se také věnova-
ly požárnímu útoku, kde jsme se zúčast-
nily okolo 30 závodů a celkově jsme se 
13× umístily na stupni vítězů.

Dále bychom chtěly vyjádřit vděk naše-
mu sboru za ochotu a veškerou jakoukoliv 
podporu, dále bychom chtěly poděkovat 
Dominikovi, který nám pomohl s postu-
povkami a vlastně se vším, s čím jsme si 
nevěděly rady.

A všem, kteří nás nějak podporovali 
a pomáhali. Tuto sezónu se pokusíme 
naladit na lepší výsledky a více závodu.

Pavlína Babincová 
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Nejjednodušší způsob, jak hodnotně 
obdarovat a nic neplatit? Nahrajte své 
vzpomínky na svou rodinu, darujte je 
a uvidíte, že se vás pak budou poslu-
chači vyptávat na další a další detaily. 

Stalo se vám už, že jste mohli poslou-
chat dobovou nahrávku se svou stařen-
kou, kterou jste zažili třeba jen jako malí, 
ale vlastně si ji už vůbec nepamatujete? 
Když jsem takovou nahrávku na sta-
rém přehrávači slyšela, byl to zvláštní 
zážitek! Něco jsem o stařence sice věděla, 
ale představovala jste si ji nejspíš jinak. 
A najednou slyším, jak ve svých 70 letech 
pomalu vypráví, při mluvení vzpomíná, 
jak to a ono zažila... a nespěchá. Zasta-
vuje se v řeči jako každý, kdo mluví bez 
přípravy. Nevypráví o banalitách, ale 
o realitě svého života, o obyčejných, ale 
zásadní momentech svého života. 

„Hračky sa nekupovaly, to ste si sami 
něco vymysleli. Třeba balon. To Bedřich 
s Fanušem si vymysleli z hader a jednej 
pančochy takový balon! Já sem šla pryč, 
nachystala jsem jim zboží (=zrní) na nam-
letí a když jsem se vrátila, byla jsem pře-
kvapená – byl namletý ne jeden okřínek, 
ale dva a eště oba rubali drva. Bylo mi to 
divné. Až Mařenka mně pravila: ,Podívajte 
sa do okna.ʻ Podívala jsem sa… Oni tak 
dobře kopali s tym balonem, až s ním kopli 
tak, že byl balon v jizbě – přes okno. Tož 
z toho bylo povědaní a aj jakási výplata až 
sa tata večer vrátil.“

Jakou byste řekli, že by měla pro vás 
taková nahrávka vyprávění vašeho pra-
rodiče hodnotu? Představte si to. Koho 
byste rádi znovu slyšeli? O kom byste 
rádi věděli více? Určitě by každý někoho 
takového našel. 

A teď si představte, že teď máte i vy 
tu možnost… poslat dál svědectví, své 
vzpomínky a to podstatné, co byste svým 
potomkům chtěli předat. Nemusíte hledat 
žádné složité nahrávací zařízení. Nemu-
síte ani nikam chodit, protože předpoklá-
dám, že dnes už každý vlastní mobil, ve 
kterém je buďto zabudovaný DIKTAFON 
(ve starších modelech) anebo si může-
te do svého chytrého mobilu stáhnout 
APLIKACI, která vám zaznamená cokoliv 

budete chtít. A pak už stačí jen ta správná 
chvilka, čaj nebo jiná vaše oblíbená dob-
rota a už je to jen ve vašich rukou…

„Rodiče neměli lehký život… Hladu 
bylo jak kvíťá …“

Můžete začít vzpomínat na své rodiče 
nebo rovnou prarodiče. Můžete vyprá-
vět o tom, co se vám zdálo nejdůležitější 
a pak teprve o tom ostatním. Můžete pro-
stě začít hned a bez jakýchkoliv zádrhelů 
a překážek, které mohou pro někoho 
představovat psané zápisy nebo třeba 
vzdálení potomci. 

„Nebylo dycky jen teho dobrého, bylo 
dycky vjec tého zlého než dobrého… 
Někdy pravím, nechcela bych to prožívať 
zpátky… opravdu nechcela. Tehdy jsem 
moc a moc bečela… Kdybych nevěřila, že 
je věčnosť a nějaká odplata za to dobré 
i zlé, dávno bych … utopiť sa.“

Když nebudete hned vědět, jak dál 
navázat, nevadí. Nahrávání prostě jen 
ukončíte nebo zastavíte, abyste později 
zase pokračovali. Můžete si dopředu pro-
myslet, co byste rádi nahráli. Anebo si 
svou představu sepsat do psané osnovy.

Počítá se vše, co vám pomůže v klid-
ném toku vzpomínek!

„Na chleba mlel na mlýnci Jara. Je to 
dost těžká práca na tem mlýnci. A já jsem 
obdivovala našu mamu, že oni mleli na 
mlýnci a při tem si zpívali.“

Určitě se vám bude lépe vzpomínat na 
to dobré a osoby, které jste měli rádi. 
Pokud máte za sebou nějaké těžké osudy 
nebo vztahy, nahrávejte o nich jen pokud 
už máte vzpomínky na ně zpracované 
a osobám odpuštěné. Pokud to není ještě 
možné, možná radši vyprávějte o něčem 
jiném. Vždy se totiž vypráví a poslouchá 
lépe to dobré, humorné a pěkné. Pokud 
bych se dostala do vod, které ještě ne-
mám sama v sobě odpuštěné a zpracova-
né, radši bych o tom nemluvila, protože 
to bude vždy poznat.

O rekreantech: „U nás byli Paláčkovi 
z Ostravy a ona též taká ochotná, nabídla 
našim ogarom placků a když viděla, že to 
dobře jedí a my sušíme, tak mi nabídla: 
„Nachystajte mi těsto a zítra vám je na-
smažím.“ A tak sem jí to nachystala, sušilo 
se, ogaři nosili,… a tak co měla nasmažené, 

to zebrali a zedli. A tak když jsme v poledne 
přišli, ona měla jen placky, co měla na pán-
vě a bečéla: „Já vám všecko budu dělat, ale 
to už ne, ty placky! Věřte mně, jak je Bůh 
nade mnú, tak ani kusíček sem nezedla!“

Sousedka na výpomoc si jednou postesk-
la: „Děcek hodně – to sem neviděla: dva 
škrobali, dva strúhali a placků furt nebylo.“

Nejdůležitější na konec: na co nesmí-
te zapomenout? Na závěr svého vzpomí-
nání nezapomeňte na poselství příštím 
generacím.

„Žijte a jednajte všeci dycky tak, aby 
vás nikdy nemuselo mrzeť, že jste někdy 
někomu křivdili.“

Když budete se svými nahrávkami 
za nějaký čas spokojeni a už si budete 
myslet, že není nic, co nebylo vyřčeno, 
své vzpomínky darujte.

Můžete to udělat více způsoby: 
1. Pokud neovládáte všechny dnešní 

vymoženosti (stejně jako já je neovlá-
dám), nejjednodušší cestou asi je, dát 
svým potomkům při návštěvě u nich 
doma svůj mobil, že tam pro ně něco 
máte:) A oni už budou nejspíš vědět, jak si 
z vašeho aparátu zvukové soubory stáh-
nout k sobě na počítač nebo do mobilu.

2. Anebo můžete sami své nahrávky 
vytáhnou ze svého mobilu do počítače 
(u starších typů mobilů přes USB káblík) 
a nahrát je třeba na flash-disk, který za 
pár stovek dopředu pořídíte v obchodě 
s elektronikou (mohla by stačit i ta nej-
menší flash-disk za 200,–) a darujete své 
vzpomínky takto na flash-disku.

3. Kdo ovládá smart phone, určitě 
může zvukové soubory rovnou pře-
poslat svým drahým. Stačí správně 
načasovat a obdarovat, když zrovna 
nejsou zavaleni prací:) Stačí obdarova-
nému nasdílet třeba na mail nebo jinou 
sociální síť jako třeba WhatsApp.

To je tedy můj tip: pokud vás doposud 
nenapadlo dát svým vzpomínkám pí-
semnou podobu, dejte šanci nahrávání 
a uvidíte, co se bude dít dál...
„Co bych si přála? 

Všem bych vám přála, abyste jeden 
druhého každý a vždycky rádi viděli. A rádi 
měli… A abyste vždycky radši na druhém to 
lepší viděli, teho zlého meněj. A když sa je-
den na druhého zlobíte, prosím vás, odpusť-
te si. A abyste si jeden druhému pomohli.“

Eliška Chovancová
www.koreny-nasi-rodiny.cz

Nahrajte své vzpomínky,
není nic snazšího

http://www.koreny-nasi-rodiny.cz/
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S nabídkou široké škály zahradnických služeb 
Vám pomůžeme vytvořit a udržovat krásnou 

zahradu podle vašich přání tak, aby přinášela 
co nejvíce radosti a co nejméně starostí.

Ing. Jan Ježek nabízí ořezy ovocných 
stromů, tvarování živých plotů, návrhy, 

realizace a údržby zahrad, konzultace atp.  

ZAHRADY JEŽEK: �tel. 720 238 508 
Prostřední Bečva

www.zahrady-jezek.cz

INTERNA AF
MUDr. Anna Fojtů

Nově otevřená interní ambulance 
v budově polikliniky v Rožnově p/R, 
1. patro vedle RTG pracoviště a chirurgické 
ambulance. Provoz zahájen 5. 1. 2026.
Smluvní pojišťovna VZP

Poskytujeme tyto vyšetření:
-	 EKG – bez objednání, žádanka 
-	 Akutní interní vyšetření-bez objednání, na základě 

žádanky
-	 Předoperační vyšetření – nutné objednání
-	 TK Holter – nutné objednání
-	 Komplexní interní vyšetření – nutné objednání, na 

základě žádanky
-	 Nastavení antikoagulační léčby akutní trombózy 
-	 Základní echokardiografické vyšetření: únor 2026

Telefon k objednání: 739 270 706
Email: ordinace@internaaf.cz 

Ordinační doba: Po 	 07:00 – 12:00    12:30-14:30
Út 	 07:00 – 12:00    12:30-14:30
St 	 10:00 – 16:00
Čt	 07:00 – 12:00    12:30-14:30
Pá	 07:00 – 11:00

http://www.zahrady-jezek.cz
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